

Donarea de organe și țesuturi

Donarea de organe și țesuturi este o alegere personală. Comunică decizia ta familiei.

Redactat de către Wendy Sherry & Bernard Tremblay, clinicieni asistenți medicali MUHC în colaborare cu Canadian Blood Services.

Ce este donarea de organe și țesuturi?

Donarea de organe și țesuturi este o alegere pe care o poți face pentru a-i ajuta pe alții să își redobândească sănătatea. Donarea de organe salvează vieți prin înlocuirea organelor nesănătoase cu unele sănătoase. Donarea de țesuturi ajută la creșterea calității vieții prin îmbunătățirea vederii sau prevenirea infecțiilor după arsuri severe.

Organele și țesuturile donate sunt oferite persoanelor care au cea mai mare nevoie de ele. Rasa, genul, venitul sau celebritatea nu influențează cine primește organe și țesuturi donate.

Îngrijirea și respectul față de corpul tău sunt o parte importantă din procesul de donare. Organele sunt prelevate pe calea unei operații într-o sală de operație din spital și sunt aduse persoanei care are nevoie. Apoi se înlătură țesuturile și ochii. Ceremonia de înmormântare cu sicriul deschis rămâne o opțiune.

Care organe și țesuturi pot fi donate?

Organele și țesuturile ce pot fi donate sunt:

Organe

Inima, plămâni, pancreasul, insulele lui Langerhans, ficatul, rinichii, stomacul și intestinul subțire

Țesuturi

Cornee, sclera, piele, valve cardiace, oase și tendoane

Cine poate dona?

Oricine este eligibil, de la naștere și până la adulții mai în vârstă. Organizația responsabilă pentru donarea de organe sau țesuturi va evalua fiecare caz în parte pentru a decide care organe și țesuturi pot fi donate.

Discuțiile referitoare la propriul deces în viitor pot fi dificile, atât pentru tine cât și pentru familia ta.

Pot dona chiar dacă sunt bolnav(ă)?

O afecțiune medicală sau o boală gravă nu înseamnă că ești exclus(ă) ca potențial(ă) donator(oare). Toți donatorii potențiali sunt evaluați individual din punct de vedere medical la momentul potrivit.

Când e bine să încep să mă gândesc la aceste aspecte?

Poate fi dificil să vorbești despre propria moarte în timp ce ești încă în viață. Dar este extrem de important să vorbești despre decizia ta de a te înregistra ca donator(oare) de organe și țesuturi. Cei dragi trebuie să își exprime consimțământul de a-ți onora dorințele la sfârșitul vieții; dacă discutați despre aceste lucruri, le va fi mai ușor să îți respecte dorința.

Dacă te interesează să donezi, ia legătura cu medicul de familie sau programul provincial de donare.

Cum pot dona?

Cum să te înregistrezi ca donator(oare) de organe și țesuturi în provincia ta:

- <https://www.donateyourorgans.ca/#register>

Indiferent de decizia pe care o vei lua, vei beneficia întotdeauna de îngrijiri medicale corespunzătoare. Vorbește cu familia despre dorința de a dona sau nu. Alegerea ta va fi respectată întotdeauna.

Nu uita că donarea poate avea loc numai după ce ai fost pronunțat(ă) decedat(ă) de către un medic.

Decizia ta de a dona organe și țesuturi la sfârșitul vieții tale, îi ajută ce alții să continue să trăiască până la sfârșitul vieții lor.

Pentru informații suplimentare, te rugăm să ne contactezi la adresa OTDT@blood.ca.